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Ericsson uveřejnil 20. výroční zprávu o trvalé udržitelnosti a společenské odpovědnosti 

· Ericsson během čtyř let splnil svůj pětiletý cíl omezení uhlíkové stopy – o rok dříve než plánoval. 

· Aby zlepšil mobilní vysokorychlostní pokrytí a uspokojil rostoucí poptávku, rozšířil Ericsson svou nabídku produktů o energeticky úsporná řešení, například: pokrytí typu Psi a řízené pokrytí ve venkovských oblastech.
· Bylo dosaženo významných úspěchů v projektech Technologie pro dobrou věc, které přispívají k cenové a územní dostupnosti mobilní komunikace. 

· Byl posílen závazek týkající se odpovědné obchodní praxe, s důrazem na lidská práva a boj s korupcí.
Ve své zprávě o trvalé udržitelnosti a společenské odpovědnosti za rok 2012 Ericsson (burza NASDAQ: ERIC) shrnuje výsledky a úspěchy svých globálních projektů trvalé udržitelnosti, které využívají konektivitu k tomu, aby dosáhly pozitivních společensko-ekonomických a ekologických dopadů na celý řetězec hodnoty.  

Hans Vestberg, prezident a generální ředitel Ericssonu, uvádí: „Řada důležitých problémů světa – například urbanizace, změna klimatu a chudoba – může být řešena díky možnostem nabízeným mobilním vysokorychlostním připojením. Trvalá udržitelnost je faktorem konkurenceschopnosti, kterému my i naši zákazníci přikládáme značnou důležitost. V celém řetězci hodnoty a všude, kde podnikáme, vytváříme hodnotu pro naši firmu i naše obchodní partnery tím, že usilujeme o trvalou udržitelnost a odpovědnost ve všem, čím se zabýváme.“
Ericsson se již dlouho podílí na celosvětovém dialogu o trvalé udržitelnosti a i nadále stojí v čele několika iniciativ, které vedou diskuzi o roli informačních a komunikačních technologiích a trvale udržitelného rozvoje. Hans Vestberg se osobně účastní práce Komise vysokorychlostního připojení pro digitální rozvoj, ve které vede pracovní skupinu o změnách klimatu, a nedávno souhlasil, že bude předsedat zvláštní pracovní skupině této komise, která se bude zabývat plány pro období po roce 2015 a budoucími cíli trvale udržitelného rozvoje. Dále je členem Rady vůdčích osobností při Síti řešení pro trvalou udržitelnost OSN, což je iniciativa zahrnující různé subjekty, kterou v roce 2012 zahájil generální tajemník OSN.

Ericsson si v roce 2009 stanovil pětiletý cíl omezit svou uhlíkovou stopu o 40 %. Tento cíl byl splněn již za čtyři roky, zejména díky systematickému vylepšování produktů v nabídce firmy, zvyšování energetické účinnosti produktů a důrazu na vlastní interní činnosti Ericssonu.

Zpráva Ericssonu o mobilitě odhaduje, že do roku 2017 bude 85 % obyvatel světa pokryto sítěmi třetí generace. Aby řešil rostoucí poptávku po cenově dostupné a energeticky úsporné síťové infrastruktuře, nabízí Ericsson mimo jiné následující řešení: pokrytí typu Psi, které snižuje spotřebu energie až o 40 %; řešení AIR (Antenna-Integrated Radio), což je řada produktů snižujících spotřebu energie o 40 %; řízené pokrytí venkovských oblastí, které spojuje řízené služby s hospodárným fotovoltaickým řešením malých základnových stanic sítí 2G, 3G nebo LTE, jehož účelem je zajistit lidem připojení v oblastech, kde není hlasová a datová komunikace dostupná. 

Zpráva podrobně popisuje projekty Ericssonu Technologie pro dobrou věc a mezníky dosažené v roce 2012. Globální vzdělávací iniciativa Connect To Learn již funguje na 33 školách od Brazílie až po Ghanu. Více než 185 000 uprchlíků je již registrováno v mobilní platformě Refugees United, která pomáhá uprchlíkům navazovat spojení se svými rodinami. Ericsson je technologickým partnerem Nadace PeaceEarth, která v Ugandě a Jižním Súdánu zahájila činnost Sítě mladých mírotvorců.

Zpráva popisuje zvláštní důraz, který Ericsson klade na způsoby uskutečňování společenské odpovědnosti firmy. V roce 2012 byl aktualizován Kodex obchodní etiky, který shrnuje hlavní strategie a směrnice Ericssonu upravující vztahy ve firmě a vztahy s obchodními partnery a který nově zohledňuje nové Vůdčí zásady OSN pro obchodní a lidská práva, což je ve shodě se závazkem Ericssonu respektovat lidská práva při všech svých činnostech. Abychom podpořili zavedení zmíněných zásad, zahájili jsme dvouletý firemní vzdělávací program zaměřený na lidská práva. Ericsson se rovněž zapojil do Světového ekonomického fóra pro spolupráci v boji s korupcí (PACI).  

První zpráva Ericssonu o dopadech na životní prostředí byla uveřejněna v roce 1993. Kompletní zprávu z roku 2012 si lze přečíst na adrese www.ericsson.com/sustainability. 
Poznámky pro redaktory:
Další informace o projektech Technologie pro dobrou věc naleznete na www.ericsson.com/press 

Vodafone Egypt testuje řešení pokrytí typu Psi od Ericssonu
Zpráva Ericssonu o mobilitě
Fotografie jsou k dispozici na www.flickr.com/ericsson_images
Fotografie ve vysokém rozlišení a video ve vysílací kvalitě jsou k dispozici ke stažení na stránkách www.ericsson.com/press
Broadcast room: www.ericsson.com/broadcast_room 

Ericsson je předním mezinárodním dodavatelem telekomunikačních technologií a služeb. Prostřednictvím řešení fungujících v reálném čase vytváříme propojenou společnost, která nám všem umožňuje studovat, pracovat a svobodněji žít v trvale udržitelných společnostech po celém světě.
Naši nabídku tvoří služby, software a infrastruktura informačních a komunikačních technologií určených telekomunikačním operátorům a jiným odvětvím. V současnosti se v sítích od Ericssonu uskutečňuje více než 40 % celosvětové mobilní komunikace a naše společnost zajišťuje servis sítí zákazníků s více než 2 miliardami uživatelů. 
Působíme ve 180 zemích a zaměstnáváme více než 100 000 pracovníků. Ericsson byl založen v roce 1876 a sídlí ve Stockholmu ve Švédsku. V roce 2011 činily tržby naší společnosti 226,9 miliard švédských korun (35 miliard amerických dolarů). Ericsson je zapsán na stockholmské burze NASDAQ OMX a newyorské burze NASDAQ.
www.ericsson.com  
www.twitter.com/ericssonpress
www.facebook.com/technologyforgood
www.youtube.com/ericssonpress 
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