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V Přerově dňa 30. 9. 2013
Tlačová správa 06/2013
KARAT Software a.s.
Dvořákova 2881/77

750 02 Přerov       
KARAT Konferencia 2013
Vo štvrtok 19. 9. 2013 prebehlo v kongresovom centre hotela Holliday Inn Brno tradičné stretnutie užívateľov informačného systému KARAT.

Na konferencii bola predstavená nová verzia informačného systému KARAT (verzia 13), ktorá disponuje novými vlastnosťami, technológiami a novým užívateľským rozhraním zachovávajúcim základnú logiku ovládania i aplikační logiku. Nová verzia informačného systému KARAT je postavená na najnovších technológiách spoločnosti Microsoft so zárukou ďalšieho vývoja.

 „Informačný systém KARAT verzia 13 ponúka svojim užívateľom radu nových funkčných vlastností, medzi ktoré patrí napr. užívateľsky definovateľné Nástenky, užívateľsky definovateľné skupinové zoznamy, nové možnosti filtrovanie, vyhľadávanie, zoomovanie nad základnými komponentmi IS KARAT, dedenie z nadriadených úrovní F11, nové možnosti exportov tlačových zostav, integráciu so servisným portálom KARAT Assistance a ďalšie. Za najväčšiu výhodu považujem,  že i cez prechod na celkom novú technológiu od spoločnosti Microsoft, sa podarilo zachovať skoro 100% spätnú kompatibilitu s verziou 12 IS KARAT a prechod na túto verziu je pre stálych zákazníkov skoro zhodný ako v prípade predošlých verzií. Toto sa netýka iba štandardu IS KARAT, ale aj firemných a užívateľských úprav systému.“ povedal Marek Hejna, Product Manager IS KARAT.
Tohtoročnej konferencie sa zúčastnilo cez 200 užívateľov.
„S priebehom i samotným programom tohtoročnej konferencie som nadmieru spokojný. Dnes došlo k praktickému zavŕšeniu našej niekoľkoročnej snahy – priniesť na trh novú generáciu informačného systému KARAT, s novými technológiami a zásadne prepracovaným užívateľským rozhraním, pri zachovaní pôvodnej aplikačnej logiky. Ciele, ktoré sme si kládli, boli všetky splnené. Máme tak pre trh pripravenú novú generáciu informačného systému KARAT, rešpektujúcu posledný technologický vývoj a jednoducho implementovateľnú u našich stálych zákazníkov. Z osobných rozhovorov s mnohými zákazníkmi mám potvrdené, že účasť na konferencii považujú za veľmi prínosnú a veľmi kladne tiež hodnotí tematický obsah celej konferencie.“, povedal Marcel Herman, Service & Customer Care Director.

Na konferencii bolo tiež predstavené riešenie Business Intellignece - ako integrované riešenie IS KARAT, grafické riešenie Workflow a modelovanie procesov v IS KARAT.  

KARAT Software je významným výrobcom a dodávateľom komplexných informačných systémov a sprievodných služieb s výhradne českým kapitálom a viac než dvadsaťročnými skúsenosťami vo svojom obore. Svojimi výkonmi, počtom pracovníkov a spolupracujúcich partnerov, vybavenosti a ďalšími ukazovateľmi sa KARAT Software radí medzi popredných českých a slovenských dodávateľov informačných technológii. Viac na www.karatsoftware.cz. 
Informačný systém KARAT je komplexný podnikový informačný systém, ktorý využívajú stovky stredných a veľkých firiem v oblastiach výroby, obchodu, služieb a servisu v Českej republike na Slovensku. Rada jeho užívateľov patrí medzi lídrov vo svojom obore a dosahuje vynikajúcich výsledkov v tuzemsku i na svetových trhoch. Prednosťou systému je jeho jedinečná architektúra, ktorá umožňuje rýchlu realizáciu špecifických úprav podľa potrieb užívateľa. IS KARAT patrí medzi najkvalitnejšie ERP systémy hlavne vďaka svojim vlastnostiam – funkčnosti, modernej technológii, otvorenosti a stabilite. Viac informácií na www.karatsoftware.cz.
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